



一张等了60年的“全家福”

星报讯(记者徐越蕾)“这是我的亲生兄弟。”“没想到有生之年,我们还能见面。”记者从合肥警方了解到,一张迟到60年的“全家福”,近日在民警的见证下深情“出炉”,给一个甲子的分离画上了句号。

今年2月,市民左先生来到肥西县公安局严店派出所求助,称想为已年近七旬的父亲左老先生寻找失散多年的亲兄弟,完成老人多年来的一个愿望。民警了解得知,60年前因家中生活困难,左老先生在年幼时就被送到了养父母家,随后便与亲生父母失去了联系。如今68岁的左老先生已是儿孙满堂,但有一个心结在其心中始终绕不过去:“亲生父母还在世吗?过得

怎么样?有生之年还能不能见上他们一面?”随着年龄的增长,老先生寻亲圆梦的想法愈加强烈。看到父亲日日沉浸在这样的状态中,左先生决定为父亲圆梦。

了解事情的原委后,民警何赛立即展开了工作。根据左先生提供的线索,通过翻找半个多世纪的档案、电话询问和上门走访,与条件相符的寻亲人做比对,逐一进行排查,最终何赛发现家住肥西严店的李某,疑似和左老先生存在亲属关系。通过对二人生物样本进行比对,民警最终确认二人为亲生兄弟!确认关系后,近日左先生一家人赶到严店,辖区派出所还为老人举行了一个温馨的认亲仪式,“这是二哥、这是四弟、这是五妹……”在认亲现场,左老先生一一和家人相见,虽然每个人的眼中都噙着泪,但脸上却都洋溢着幸福。

这张迟到了60年的全家福,终于在民警的共同见证下,在派出所的门前“出炉”了。激动之余,左老先生和家人向警方的倾力相助表达谢意。

著名作家石楠捐款百万扶持文学新人

星报讯(记者周玉冰 实习生任静思)3月28日,85岁高龄著名作家石楠为安庆师范大学捐款一百万元,设立“石楠文学奖”,用来支持学校培养文学新人。她的善举引起社会广泛反响。

石楠出生于安庆太湖县。40岁时,她开始写长篇小说,先后创作了《画魂·潘玉良传》《寒柳·柳如是传》《舒绣文传》《亚明传》《刘海粟传》等影响深远的传记文学及小说、散文三十余部,部分作品被改编成影视剧,在当代文坛享有盛誉。她曾任中国作协第五、六届全委会委员、第七届名誉委员,安徽省作协副主席、名誉副主席。

谈及文学,石楠由衷感恩:“是书籍和生活营养了我,是文学滋润丰富了我的心灵,改变了我的命运。”在捐赠仪式上,她说道:“一百万元于有钱人算不了什么,可于我来说,却是四十年的集腋成裘,它是我毕生爬格子的辛苦报酬。”“我希望它能成为文学种子的助长剂,惠及更多的文学人才,为繁荣文学大业助力。”这是石

楠捐赠初心。

石楠介绍,安庆师范大学,有着一百二十多年的办学历史,是皖西南最高学府。同时,她是安庆师范大学兼职教授。她希望学校能充分利用好这笔钱,让更多热爱文学的大学生受到扶持和鼓舞,让这份激励成为一束明丽的阳光。

“石楠文学奖”基金为留本基金,所得收益用于该奖奖金。目前该奖项原则上每年颁发一次,旨在奖励文学新秀,尤其是倾向于家庭困难的文学人才。

石楠告诉记者,由于年事已高,视力减退,无法继续从事长篇创作,她希望借此奖励鼓励更多优秀学子。她也希望此举可以带动更多爱心人士参与进来,让基金不断扩大,最终面向社会评奖。

校方表示,对于石楠文学奖会加强管理,专款专用,发挥人文学科优势,努力培养更多优秀的青年文学人才,助力当代文学发展与繁荣。

安徽象棋迈向发展“快车道”

星报讯(记者江锐)4月9日,记者从在岳西举行的安徽省象棋运动协会第六届理事会暨2023年工作会上了解到,2021~2022年度,安徽省象棋运动协会围绕工作目标,办好活动,各项工作成效显著,极大地推动了象棋、国际象棋、国际跳棋项目发展。

在亳州举行的全国首届象棋快棋锦标赛,是由国家棋牌运动管理中心、中国象棋协会联合安徽省象棋运动协会创办的全国象棋高水平专业赛事,也是中国象棋协会继1956年以来第二次创办的全国锦标赛,是象棋发展史上一个重要的里程碑,更是安徽棋类运动发展的重要转机和良好契机。全国104名高水平棋手齐聚安徽,其中有柳大华、吕钦、王天一、蒋

川、郑惟桐等21位全国冠军、象棋特级大师,阵容豪华,星光熠熠,顶级棋手上演速度和竞技大比拼,引得万众瞩目。

2022年8月11日,安徽省青少年象棋队和国际象棋队在合肥市园上园小学揭牌!安徽省青少年象棋队和国际象棋队的组建是体教融合的首次尝试,是我省落实和推进体教融合主动作为的具体举措,对我省棋类项目高水平高质量发展具有重要意义。重新组建专业队旨在提升我省棋类项目形象,打造高水平专业队伍,进一步辐射、推动我省棋类项目更快、更强发展,为参加全国高水平专业赛事,做好人才储备。

工作期间遇事故,可拿“双份赔偿”?

星报讯(葛荣荣 吴新艳 记者胡昊)近年来,电动车成为越来越多人短途出行的代步工具,电动车交通事故更是频频发生,就此产生的纠纷往往难以调和。

2022年9月8日,刘某某在工作期间,驾驶电动车途经滁州市天长路时,与驾驶电动车从某小区进入天长路的余某某发生碰撞,事故导致刘某某右肋骨骨折。医生建议休养三个月。

经交警现场勘查后认定,余某某因疏于观察路面情况,承担事故的主要责任;刘某某因超速,承担次要责任。事故发生后,刘某某向余某某主张侵权赔偿,但双方就赔偿金额一直僵持不下,刘某某遂起诉至滁州市琅琊区人民法院。

2023年3月,双方在调解员的组织下到法院进行调解。

“你撞了人,就该赔钱!22000元一分都不能少。”

“又没耽误你赚钱,凭什么问我多要误工费?这不是拿‘双份赔偿’吗?”调解现场,双方各执一词,情绪对立。原来,余某某认为刘某某休养期间仍照常领取工资,所以不应向其索要如此高的赔偿。刘某某也因长期求偿无果,心中愤愤不平,所以对赔偿金额“寸步不让”。

在调解员多次耐心调解下,近日,双方终于达成一致意见。余某某愿意赔偿刘某某16000元,双方握手言和,为案件画上了圆满的句号。

据悉,本案中刘某某在工作期间遭遇交通事故,系工伤,理应享受工伤待遇,故单位给予其停工留薪待遇。但此次事故系第三人侵权造成的工伤事故,因而产生了两种赔偿请求权。工伤赔偿的请求权基础与第三人侵权赔偿的请求权基础,是相互独立、截然不同的,所以公司承担工伤赔偿的行为并不免除余某某对刘某某的侵权赔偿责任。

首届枞阳白茶展示展销会正式启动



星报讯(乔婷 记者高斌 文/图)好山好水出好茶,一芽一叶吐芳华。4月9日上午,首届枞阳白茶展示展销会在枞阳县会宫镇正式启动。

枞阳县委常委、常务副县长孙公明在致辞中表示,茶产业是枞阳的优势产业、特色产业,更是枞阳的富民产业、希望产业。枞阳将继续坚定不移做大茶规模、提升茶品质,围绕20万亩宜茶山林,打造一批优质的生产基地、先进的加工工厂、完善的经营体系、专业化的服务团队,进一步深挖茶文化,开发精品旅游项目,实现“茶区变景区、茶园变公园、茶农变富农”,真正把绿水青山变成金山银山。

启动仪式上,6家茶企还进行了入园签约。据悉,枞阳县茶园面积5万亩,年产成品茶近90万斤,年销售额超4亿元,共计带动3万多户农户增收增效。目前枞阳县拥有茶类全国名优品牌3家、省著名商标2家、绿色食品认证产品10个。

全省医保系统信访岗位“大比武”在砀山举行

星报讯(李艳龙 记者禹志强)日前,全省医保系统信访岗位比武竞赛在“梨都”砀山县举行,16个市的医保系统精英人士和业务骨干组成16支代表队参赛,通过“以赛促学、以学促行、比学赶超”形式,进一步提升全省医保队伍的综合素质和业务能力。

在知识竞赛环节,16支代表队通过团队必答和抢答两种形式进行。选手们准备充分、冷静思考、沉着应对、积极应答,特别是在抢答环节,他们全神贯注,你争我抢,互不相让,展现了医保系统扎实的理论功底和良好的精神风貌。在模拟接访环节,选手们化身“信访人”“接访人”,以倾听、暖心问、巧化解,向大家展示了医保人员在信访工作中“将心比心”“走心暖心”的责任担当,将比赛推向高潮。经过近3个小时的激烈角逐,比赛最终评出优秀奖和组织奖。

安徽省医疗保障局首次举办信访岗位比武竞赛,给全省医保信访干部提供一个相互交流、相互切磋的平台,对提升信访工作水平起到很大的促进作用;有效激发了医保人员学政策、钻业务、练技能、强服务的热情和积极性,进一步提升了医保队伍整体党性修养、专业素质和为民服务的能力。

灵璧县数据资源管理局政务服务再升级

近日,在灵璧县光明菜市场开了一家卤菜店的李女士,到灵璧县政务服务大厅企业开办窗口办理食品经营许可证,由于本人不会写字,也不会操作电脑,到服务窗口咨询后,工作人员全程导办、帮办、代办,这次办证的经历让她记忆深刻。“我不识字,也不知道怎么办证,工作人员全程帮我办理,还帮我免费打印,一会儿就办好了,我对工作人员的办事效率和热情服务感到特别满意……”李女士赞许地说。

今年以来,灵璧县数据资源管理局创新性开展“导办+帮办+代办”服务,设立导办帮办代办服务专员岗位,对于一般群众提供主动引导式服务,帮助办事群众迅速找到拟办事项窗口;对于文化程度不高的群众不懂如何办理或行动不便的特殊人群,由“导办帮办代办”专员帮助叫号取号,领表填表,“跑腿”代办,直到事项受理或完结。截至3月底,灵璧县政务服务中心“帮办代办”累计咨询200余人次,导办帮办21件,全程代办110件,涉及个人27件、企业104件。

鲁雪雷 王繁